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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates 
Immert am Dienstag, den 03.12.2019  

============== 
 
 
Zu TOP 1:    Einwohnerfragestunde 
 
Von der nach § 16 a Gem0 und § 21 der Mustergeschäftsordnung eingeräumten 
Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der öffentlichen Verwaltung zu stellen sowie 
Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten, wird kein Gebrauch gemacht. 
 
 
Zu TOP 2:    Ehrungen und Jubiläen 
 
Ortsbürgermeister Wagner verliest einen Beschlussauszug aus der Sitzung des 
Ortsgemeinderates Immert vom 30.10.2007, in der unter Tagesordnung 5 
„Würdigung ehrenamtlicher Vertreter sowie sonstige Ehrenbezeichnungen“ die 
Wertgrenzen zuletzt festgelegt wurden. 
 
Darin wurden folgende Richtlinien beschlossen:  
 
Ehejubiläen: 
- Goldene Hochzeit (50 Jahre) 
- Diamantene Hochzeit (60 Jahre) 
- Eiserne Hochzeit (65 Jahre) 
- Diamantene Hochzeit (70 Jahre) 
  
Altersjubiläen: 
Vollendung des 80., 90., 95. und 100. Lebensjahres 
 
Anlässlich dieser Jubiläen wird ein Präsentkorb im Wert von 30 € überreicht. 
Ratsmitglieder und Ortsbürgermeister werden nach 10 Jahren Tätigkeit im 
Ortsgemeinderat geehrt. Für die Berechnung der Zeiten ist es unerheblich ob diese 
zusammenhängt oder unterbrochen ausgeübt worden sind. Die Ehrung erfolgt 
anlässlich des „Gertrudentages“ durch Überreichung einer Urkunde und eines 
Ortswappens. 
 
Bezüglich der geltenden Wertgrenzen schlägt der Vorsitzende folgende Änderungen 
vor: Der Wert des Präsentkorbes soll auf 40 € angehoben werden und anstatt eines 
Ortswappens sollen die Geehrten ein Präsent mit einem Wert von bis zu 20 € 
erhalten. Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat die Anpassung der 
Wertgrenzen entsprechend dem Vorschlag des Ortsbürgermeisters. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.   
    
 
Zu TOP 3:    Aufstellen einer Biotonne 
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Der Vorsitzende führt aus, dass auf der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung des 
Landeskreises Bernkastel-Wittlich die Aufstellung einer Biotonne in den einzelnen 
Ortsgemeinde angeregt wurde. Er erläutert kurz die dazu von der ART 
zusammengestellten Informationen und schlägt vor, dass die Biotonne für die 
Ortsgemeinde Immert am Glockenturm aufgestellt werden könnte. In der 
anschließenden Beratung sprechen sich die Ratsmitglieder ebenfalls für den 
Vorschlag des Vorsitzenden aus. Sollte es Probleme mit der Erreichbarkeit der 
Biotonne geben, soll über einen anderen Standort beraten werden.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.    
 
  
Zu TOP 4:   Vergaben für das Gemeindehaus 
 
a) Anschaffung eines Geschirrschrankes 

 
Ratsmitglied Tobias Schabbach nimmt gemäß § 22 GemO an der Beratung und 
Beschlussfassung nicht teil und hat seinen Platz am Sitzungstisch verlassen. 
 
Ortsbürgermeister Marco Wagner hat 2 Angebote bezüglich eines Geschirrschrankes 
für das Gemeindehaus erhalten. Wirtschaftlich günstigster Bieter ist die Firma 
Schreinerei Linn, Inhaber Tobias Schabbach e.K., Hermeskeil, zu einem 
Angebotspreis von 2.493,05 € brutto. Nach eingehender Beratung beschließt der 
Ortsgemeinderat das wirtschaftlich günstigste Angebot anzunehmen.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
b) Lieferung eines Kaffeeautomaten 
 
Ratsmitglied Tobias Schabbach nimmt ab diesem Tagesordnungspunkt wieder an der 
Beratung und Beschlussfassung teil. 
 
Dem Ortsgemeinderat liegen 3 Angebote für die Beschaffung eines Kaffeeautomaten 
vor. Der wirtschaftlich günstigste Bieter ist die Firma MM-Handelsagentur – mm-
gastroshop.de in 33758 Schloß Holte-Stukenbrock mit einem Angebotspreis von 
138,37 € brutto. Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat das 
wirtschaftlich günstigste Angebot anzunehmen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 

 
c) Anschaffung einer Garderobe 

 
Bezüglich der Anschaffung einer Garderobe für das Gemeindehaus hat 
Ortsbürgermeister Wagner 3 Angebote erhalten. Während der anschließenden 
Beratung erscheint es den Mitgliedern des Ortsgemeinderates sinnvoll, 2 
Garderoben für das Gemeindehaus zu beschaffen, da eine Garderobe vor allem bei 
Veranstaltungen im Gemeindehaus nicht ausreichend sein könnte.  
 
Wirtschaftlich günstigster Bieter ist die Firma KG Hinrich Karp GmbH + Co aus 21354 
Bleckede mit einem Angebotspreis von 489,41€ brutto je Garderobe. Der 
Ortsgemeinderat beschließt, das wirtschaftlich günstigste Angebot für 2 Garderoben 
zu einem Gesamtpreis von 978,82 € brutto anzunehmen. 
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Der Beschluss erfolgt einstimmig.   
 
 
Zu TOP 5:    Ausbau Wirtschaftsweg – Vergabe der Planung 
 
Für den Maßnahmenbereich ländlicher Wegebau kann eine Förderung der 
Entwicklung des ländlichen Raumes durch den „Europäischen Landwirtschafsfonds 
für die Entwicklung des ländlichen Raumes“ (ELER) erfolgen. Eine solche Förderung 
ist auch für den Ausbau des 427m langen Wirtschaftsweges zwischen Immert und 
Gielert angestrebt. Das Vorhaben liegt in einem LEADER-Gebiet. Der Fördersatz 
beträgt daher bis zu 75%. 
 
Als Grundlage für die Beantragung von Fördermittel dient eine Entwurfsplanung mit 
Kostenberechnung, die von einem fachlich qualifizierten Ingenieurbüro zu erstellen 
ist. 
 
Laut Mitteilung des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau 
Rheinland-Pfalz vom 17. Juli 2019 dürfen Aufträge über Planungsleistungen von 
Ingenieuren bis zu einer Auftragswertgrenze von netto 25.000,00 € auch ohne 
Aufforderung von mindestens 3 Honorarangeboten mit nur einem Planungsbüro 
verhandelt werden. Diese Wertgrenze wird bei der anstehenden Auftragsvergabe 
nicht überschritten. 
 
Dennoch hat die Verwaltung drei Honorarangebote eingeholt. Wirtschaftlichster 
Bieter ist das Ingenieurbüro IBUT GmbH aus Birkenfeld/Nahe. 
 
Der Ortsgemeinderat Immert beschließt, das Ingenieurbüro IBUT GmbH aus 
Birkenfeld/Nahe mit den erforderlichen Ingenieurleistungen zu beauftragen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 6:  Informationen und Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informiert über folgende Punkte: 
 
-  Versicherung des Kelterhäuschen 
-  Entleerung der Sinkkästen: diese wird in Zukunft durch eine Fachfirma 

vorgenommen. Die Ausschreibung der Entleerung wird für die Dauer von 5 
Jahren erfolgen. Der Preis pro Sinkkasten beläuft sich auf 2,20 € zuzüglich 
Mehrwertsteuer. 

-  Spielplatz: Bezüglich des Spielplatzes wird am 11.12.2019 ab 14:00 Uhr eine 
Ortsbegehung mit der Firma Innogy bezüglich einer finanziellen Unterstützung der 
Teilrenovierung des Spielplatzes stattfinden.  


